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)))):                                     با استفاده از استقراي رياضي ثابت كنيد -1 ))))
n n

... n N+ + + + = − ∈+ + + + = − ∈+ + + + = − ∈+ + + + = − ∈
1 1 1 1 1

1
2 4 8 2 2
   

)))): دو عدد حقيقي باشند، ثابت كنيد yو  xاگر  -2 ))))x y x y+ ≥ + −+ ≥ + −+ ≥ + −+ ≥ + −
2 2 2 1  

1++++ثابت كنيد عدد . عدد گنگ است 3دانيم  مي -3   )برهان خلف. (گنگ است 3

  )روز در نظر بگيريد 365سال را (اند؟ چرا؟  متولد شده آموز در يك روز سال آموزان يك مدرسه حداقل چند دانش نفر دانش 800از  -4

  .برابر يك عدد زوج را با يك عدد فرد جمع كنيم، حاصل همواره عددي فرد است 7با استفاده از استدلال استنتاجي نشان دهيد كه اگر  -5

)))): ها ثابت كنيد با استفاده از جبر مجموعه -6 )))) (((( )))) (((( ))))A B B C A B C− = − −− = − −− = − −− = − −U UU UU UU U  

}}}}اگر  -7 }}}}x
A x Z , x= ∈ − ≤ ≤= ∈ − ≤ ≤= ∈ − ≤ ≤= ∈ − ≤ ≤4 1 }}}}و  1 }}}}B x x Z , x= ∈ ≤= ∈ ≤= ∈ ≤= ∈ ≤

2 Aي  ، عضوهاي مجموعه3 B A× −× −× −× − را مشخص كنيد و نمودار آن را  2

  .رسم كنيد

)))):                       رو تعريف شده است صورت روبه به R2روي  Rي  رابطه -8 )))) (((( ))))x,y R z, t x t z y⇔ − = −⇔ − = −⇔ − = −⇔ − = −
3 2 3 2  

    .ارزي است ي هم يك رابطه Rثابت كنيد ) الف  

))))ارزي  كلاس هم) ب   )))),    −−−−    2   .را مشخص كنيد 3

))))ي  نمودار رابطه -9 )))){{{{ }}}}R x,y R x , y= ∈ ≤ ≤= ∈ ≤ ≤= ∈ ≤ ≤= ∈ ≤ ≤
2 1   .را در دستگاه مختصات رسم كنيد 1

  :مطلوب است تعيين. كنيم پشت بيايد، سكه را دوبار ديگر پرتاب ميريزيم و اگر  گاه تاس را مي اگر رو بيايد آن. كنيم اي را پرتاب مي سكه -10

      .اي اين پيشامد فضاي نمونه) الف  

  .بار سكه رو بيايد كه در آن دقيقاً يك Aپيشامد ) ب  

    .طوري كه حداقل دوبار ظاهر شدن پشت در پرتاب سكه را نشان دهد به Bپيشامد ) ج  

A) د   B′′′′IIII  

  :كه تعيين كنيد احتمال اين. كنيم باشد انتخاب مي گونه آثار خارجي معيوب مي ها بدون هيچ عدد آن 5لامپ كه  15لامپ را از ميان  3 -11

      .دكدام معيوب نباشن هيچ) الف  

  .ها معيوب باشد فقط يكي از لامپ) ب  

احتمال آمدن هر كدام از اعداد . بر احتمال آمدن عددهاي زوج استاي ساخته شده است كه احتمال آمدن عددهاي فرد پنج برا تاسي به گونه -12

  .را حساب كنيد

))))ي  نقطه -13 ))))x,y  را درون دايره(((( )))){{{{ }}}}S x,y R x y= ∈ + ≤= ∈ + ≤= ∈ + ≤= ∈ + ≤
2 2 2 ي مـورد نظـر در    احتمال اين را كـه نقطـه  . كنيم به تصادف انتخاب مي 4

(((( )))){{{{ }}}}A x,y R x y= ∈ + ≤= ∈ + ≤= ∈ + ≤= ∈ + ≤
2 2 2   .كنيدباشد، تعيين  1

  .بار رو بيايد 7كه  مطلوب است احتمال آن. كنيم بار پرتاب مي 10ي سالمي را  سكه -14

)))): ثابت كنيد Sاي  از فضاي نمونه Bو  Aبراي دو پيشامد  -15 )))) (((( )))) (((( ))))P A B P A P A B′′′′ = −= −= −= −I II II II I  

))))اگر  -16 ))))P A B ====
6
8

UUUU  و(((( ))))P A B ====
1
3

IIII  و(((( ))))P A′′′′ ====
3
8

))))) الف   :ي باشند، مطلوب است محاسبه  ))))P B  ب ((((( ))))P B A−−−−  
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1-          (((( )))) (((( ))))
K K

P : P K : ...


= + + + + = −= + + + + = −= + + + + = −= + + + + = −


1 1 1 1 1 1 1
1 1

2 2 2 4 8 2 2
  

(((( ))))
K K K K K K K

P K : ...
+ + + + ++ + + + ++ + + + ++ + + + +

− +− +− +− +
+ + + + + + = − − + = + = −+ + + + + + = − − + = + = −+ + + + + + = − − + = + = −+ + + + + + = − − + = + = −

1 1 1 1 1
1 1 1 1 1 1 1 1 2 1 1

1 1 1 1 1
2 4 8 2 2 2 2 2 2 2

  حكم استقرا 

2-    (((( )))) (((( )))) (((( ))))x y x y x y x y x x y y x y+ ≥ + − ⇔ + − − + ≥ ⇔ + − + − + ≥ ⇔ − + − ≥+ ≥ + − ⇔ + − − + ≥ ⇔ + − + − + ≥ ⇔ − + − ≥+ ≥ + − ⇔ + − − + ≥ ⇔ + − + − + ≥ ⇔ − + − ≥+ ≥ + − ⇔ + − − + ≥ ⇔ + − + − + ≥ ⇔ − + − ≥
2 22 2 2 2 2 22 1 2 2 2 0 1 2 2 1 0 1 1 0  

  .طبق اثبات بازگشتي حكم درست است ⇐⇐⇐⇐. همواره برقرار است  

1++++كنيم پس اگر  از برهان خلف استفاده مي -3   :گاه گوياست اصم نباشد آن 3

p a b

q b

q b

= − ∈= − ∈= − ∈= − ∈


= ∈= ∈= ∈= ∈
 = ≠= ≠= ≠= ≠

����

����

oooo

(((( ))))
a,b Z a a a b P

a,b :
b b b b q

∈∈∈∈ −−−−
= + = → = −= + = → = −= + = → = −= + = → = − ⇒⇒⇒⇒ = → == → == → == → =

≠≠≠≠
1 1 3 3 1 3 3

0
  

  →→→→گويا باشد  3خلاف حكم، مستلزم اينست كه       .و حكم درست استپس خلاف حكم نادرست   

800<<<<ي كبوتر در نظر بگيريم  ي لانه ي كبوتر و روزهاي سال را به منزله آموزان را به منزله  اگر دانش. روز است 365هر سال  -4 ق اصـل  طب 365

  .كبوتر است 3تر باشد، حداقل يك لانه داراي  ها بيش ي كبوتر اگر تعداد كبوترها از دو برابر لانه لانه

+       .اند آموز در يك روز سال متولد شده دانش 3حداقل    =+ =+ =+ =2 1 3        

  

  

5-                                                                                 (((( )))) (((( ))))
q

k k k k k k q′ ′ ′′ ′ ′′ ′ ′′ ′ ′+ + = + + = + + = ++ + = + + = + + = ++ + = + + = + + = ++ + = + + = + + = +7 2 2 1 14 2 1 2 7 1 2 1
14243142431424314243

  

6-                                     (((( )))) (((( )))) (((( )))) (((( )))) (((( )))) (((( )))) (((( ))))A B B C A B B C A B B C A B B C
′′′′

′ ′ ′ ′′ ′ ′ ′′ ′ ′ ′′ ′ ′ ′    = − = = == − = = == − = = == − = = =     U U U I U U I I U I IU U U I U U I I U I IU U U I U U I I U I IU U U I U U I I U I I طرف اول  

))))طرف دوم  )))) (((( ))))A B C A B C′ ′′ ′′ ′′ ′= = − −= = − −= = − −= = − −I II II II I  

7-   

{{{{ }}}}

(((( )))){{{{ }}}} (((( )))){{{{ }}}}

(((( )))) (((( )))) (((( )))) (((( )))) (((( )))) (((( ))))

(((( )))) (((( )))) (((( )))) (((( ))))

A , , B , ,

A B x,y x A , y B A x, y x A , y A

A B , , , , , , , , , , , , , , , , ,

A , , , , , , , , , , , , , , , , ,

A

    
= = −= = −= = −= = −    
    

× = ∈ ∈ = ∈ ∈× = ∈ ∈ = ∈ ∈× = ∈ ∈ = ∈ ∈× = ∈ ∈ = ∈ ∈

                        
× = − − −× = − − −× = − − −× = − − −                        

                        

                                        
====                                         

                                        

××××

2

2

1
1 4 1 0 1

4

1 1 1
1 0 1 1 1 1 0 1 1 4 1 4 0 4 1

4 4 4

1 1 1 1 1 1
1 4 1 1 1 1 4 4 4 1 4 4

4 4 4 4 4 4

(((( )))) (((( )))) (((( )))) (((( ))))B A , , , , , , , , , , ,
                

− = − − −− = − − −− = − − −− = − − −                
                

2 1 1
1 0 1 1 4 1 4 0 1 0

4 4

  

8-   

(((( )))) (((( ))))x,y R z, t x t z y⇔ − = −⇔ − = −⇔ − = −⇔ − = −
3 2 3   الف( 2

800 365

730 2
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))))بازتابي  )))) (((( )))) (((( ))))x,y R x,y x y x y⇔ − = −⇔ − = −⇔ − = −⇔ − = −
3 2 3 2 1  

تقارني 
(((( )))) (((( ))))

(((( )))) (((( ))))
(((( ))))

x,y R z, t x t z y

z, t R x,y z y x t

 ⇔ − = −⇔ − = −⇔ − = −⇔ − = −


⇔ − = −⇔ − = −⇔ − = −⇔ − = −

3 2 3 2

3 2 3 2
2  

(((( )))) (((( )))) (((( )))) (((( )))) (((( )))) (((( ))))x,y R z, t , z, t R m,n x,y R m,n

x t z y

z n m t x t z n z y m t

 ⇒⇒⇒⇒


− = −− = −− = −− = −


− = − − + − = − + −− = − − + − = − + −− = − − + − = − + −− = − − + − = − + −

3 2 3 2

3 2 3 2 3 2 3 2 3 2 3 2

  

  .ارزي است ي هم يك رابطه Rگيريم  نتيجه مي) 3(و ) 2(و ) 1(از   

(((( )))) (((( )))) (((( )))) (((( )))){{{{ }}}} (((( )))) (((( )))){{{{ }}}}, x,y x, y R , x,y x y x y    − = − = − = − −− = − = − = − −− = − = − = − −− = − = − = − − ⇒⇒⇒⇒ + =+ =+ =+ =    
33 2 2 3 22 3 2 3 3 2   ب( 1

9-   

(((( )))){{{{ }}}}R x,y R x , y= ∈ − ≤ ≤ − ≤ ≤= ∈ − ≤ ≤ − ≤ ≤= ∈ − ≤ ≤ − ≤ ≤= ∈ − ≤ ≤ − ≤ ≤
2 1 1 1 1  

  

  

  

10-   

S}}}})،ر1(، ) ،ر2(، ) ،ر3(، ) ،ر4(، ) ،ر5(، ) ، ر6(، ) ر،ر،پ(،  )پ،ر،پ(، ) ر،پ،پ(، ) پ،پ،پ({{{{   الف( ====

A}}}})،ر1(، ) ،ر2(، ) ،ر3(، ) ،ر4(، ) ،ر5(، ) ، ر6(، ) پ،ر،پ(، ) ر،پ،پ({{{{   ب( ====

B}}}}) پ،ر،پ(، ) پ،پر،(، ) پ،پ،پ({{{{   ج ( ====

′′′′B}}}})،ر1(، ) ،ر2(، ) ،ر3(، ) ،ر4(، ) ،ر5(، ) ، ر6(، ) ر، ر، پ({{{{   د( ====

A}}}})،ر1(، ) ،ر2( ،) ،ر3(، ) ،ر4(، ) ،ر5(، ) ، ر6( {{{{                                    B ====IIII ′  

11 -   

(((( ))))P B

            
            
            

====
    
    
    

5 10

1 2

15

3

))))  ب (  ))))P A

            
            
            

====
    
    
    

10 5

3 0

15

3

))))  الف(  ))))n s
    

====     
    

15

3
  

 

 

 

 

 

 

12-  

 كنيم طرفين را جمع مي                                 )3(ترايائي

1

1

1−

1−
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(((( )))) (((( )))) (((( )))) (((( )))) (((( )))) (((( ))))

(((( )))) (((( )))) (((( )))) (((( )))) (((( )))) (((( ))))

(((( )))) (((( )))) (((( )))) (((( )))) (((( )))) (((( ))))

P P P W P P P W

P P P P P P

W W W W W W W W

P P P P P P

= = = = = == = = = = == = = = = == = = = = =

+ + + + + =+ + + + + =+ + + + + =+ + + + + =

+ + + + + = = =+ + + + + = = =+ + + + + = = =+ + + + + = = =

    
= = = = = = == = = = = = == = = = = = == = = = = = =    

    

2 4 6 1 3 5 5

1 2 3 4 5 6 1

1
5 5 5 1 18 1

18
1 5 1

1 3 5 5 2 4 6
18 18 18

  

13-   

(((( )))) (((( ))))

(((( )))) (((( ))))

(((( ))))
(((( ))))
(((( ))))

a s R

a A R

a A
P A

a s

= π = π = π= π = π = π= π = π = π= π = π = π

= π = π = π= π = π = π= π = π = π= π = π = π

ππππ
= = == = == = == = =

ππππ

22

22

2 4

1

1
4 4

  

14-                                                                                      (((( ))))P A

    
    
    

====
10

10

7

2
  

15 -   

))))دانيم  مي )))) (((( ))))A B A B′′′′==== I U II U II U II U I (((( )))) (((( ))))A A B A B= −= −= −= − U IU IU IU I  

Aاز طرفي دو پيشامد  B′′′′IIII  وA BIIII لذا داريم. از هم جدا هستند:                                                (((( )))) (((( )))) (((( ))))P A P A B P A B′′′′= += += += +I II II II I  

(((( )))) (((( )))) (((( ))))P A B P A P A B′′′′ = −= −= −= −I II II II I  

16-   

(((( )))) (((( )))) (((( )))) (((( )))) (((( )))) (((( ))))P A P A , P A B P A P B P A B′′′′ ==== ⇒⇒⇒⇒ = − = = + −= − = = + −= − = = + −= − = = + −
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